



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ
ΙΔΡΥΜΑ (Τ.Ε.Ι)
ΑΘΗΝΑΣ

ΤΜΗΜΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ, ΑΤΟΜΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ Τ.Ε.Ι. ΑΘΗΝΑΣ

με αριθ. 8/16.10.2015

Το Συμβούλιο του ΤΕΙ Αθήνας, το οποίο συγκροτήθηκε σύμφωνα με το Ν.4009/2011 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, με την ΥΑ 71886/Ε5 ΦΕΚ 262/11.06.2013 και την ΥΑ Ε5/185732 ΦΕΚ 627/τ.ΥΟΔΔ/16.12.2013, συνήλθε σε συνεδρίαση μετά την από 08.10.2015 πρόσκληση του Προέδρου του Συμβουλίου κ.ου Ηλία Σιώρη, στο Αιγάλεω, σήμερα 16.10.2015, ημέρα Παρασκευή και ώρα 15.30, στην αίθουσα τηλεδιάσκεψης της Βιβλιοθήκης του ΤΕΙ Αθήνας, με παρόντα τα μέλη, ως κάτωθι:

Σιώρης Ηλίας, Πρόεδρος

Κάβουρας Διονύσιος, Αναπληρωτής Πρόεδρος

Βλασσάς Γρηγόριος, εσωτερικό μέλος

Μπάκας Αθανάσιος, εσωτερικό μέλος

Παναγιάρης Γεώργιος, εσωτερικό μέλος

Τομάρας Πέτρος, εσωτερικό μέλος

Κουτούπης Θαλής-Σταύρος, εξωτερικό μέλος

Ξυδέας Κωνσταντίνος, εξωτερικό μέλος

Χαμπαρλής Χρήστος, εξωτερικό μέλος

Απουσιάζουν το εσωτερικό μέλος κ. Βουθούνης Παναγιώτης και τα εξωτερικά μέλη κ.κ. Σταυριανέας Νικόλαος & Χαρδαλούπας Ιωάννης.

Χρέη Γραμματέα ασκεί, σύμφωνα με το με αριθ. πρωτ. Φδ.20/2700/19.3.2015 έγγραφο του Προέδρου του ΤΕΙ Αθήνας, η κα Νικολέττα Μαγγανιά, διοικητική υπάλληλος του ΤΕΙ Αθήνας, του κλάδου ΠΕ.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία [παρόντα μέλη εννέα (9)], έγινε υπενθύμιση δήλωσης σύγκρουσης συμφερόντων προς τα μέλη και ακολούθως επικυρώθηκαν από τα μέλη τα με αριθμ. 4/07.05.2015 και 7/09.09.2015 πρακτικά του Συμβουλίου.

Θέμα 1^ο: Ενημέρωση Προέδρου ΤΕΙ (για τρέχοντα)

-Ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας κ. Μ. Μπρατάκος ενημερώνει τα μέλη του Συμβουλίου για την κατάληψη του Ιδρύματος από τους αντιεξουσιαστές, η οποία είχε χρονική διάρκεια δύο εβδομάδων και δημιούργησε σοβαρά προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία του. Αναφέρει ότι κάλεσε σε μια διευρυμένη Συνέλευση όλο το προσωπικό του ΤΕΙ και τους συνδικαλιστικούς φορείς, κατά την οποία όμως δεν κατέστη δυνατόν να καταλήξουν σε ένα κοινό ψήφισμα. Μόνο ο σύλλογος του έκτακτου Ε.Π. έδωσε ένα ψήφισμα στο οποίο καταδίκασε την κατάληψη.

Ο κ. Μπρατάκος προσπάθησε να δημοσιοποιήσει με συνεντεύξεις, με παρουσία στην τηλεόραση και με δελτία τύπου στα ΜΜΕ, την κατάληψη του Ιδρύματος, κρατώντας τις ισορροπίες όσο ήταν εφικτό. Παράλληλα έκανε παραστάσεις στους αρμόδιους υπουργούς για την επίλυση του προβλήματος. Στη συνέχεια εκφράζει το παράπονο για την απουσία του προσωπικού, εκπαιδευτικού, διοικητικού, ΕΤΕΠ και ΕΔΙΠ καθ' όλη τη διάρκεια της κατάληψης.

Ο απολογισμός των ζημιών της κατάληψης ανέρχεται σε 35.000,00€ περίπου. Μόνο για το βάψιμο των χώρων και τα επιχρίσματα δαπανήθηκαν 17.000,00€. Ακόμα εκλάπη ένα όργανο που μετρούσε ραδόνιο (αξίας 11.000,00€ περίπου) και είχε αγοραστεί με χρήματα από πρόγραμμα.

Λόγω της κατάληψης, η εφαρμογή για τις ανανεώσεις εγγραφών ήταν ανοικτή περίπου ένα μήνα, διάστημα κατά το οποίο ενεγράφησαν 22.600 περίπου φοιτητές σε σύνολο 26.000 περίπου ενεργών φοιτητών.

-Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας κ. Μ. Μπρατάκος αναφέρει ότι από το 2009 έχουν συνταξιοδοτηθεί περίπου 240 εκπαιδευτικοί του Ιδρύματος. Αυτό καθιστά επιτακτική ανάγκη την πρόσληψη έκτακτου εκπαιδευτικού προσωπικού για την κάλυψη των αναγκών της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Για να είναι εφικτό αυτό όμως πρέπει να εκδοθούν δύο πράξεις του Υπουργικού Συμβουλίου. Μία πράξη για την εκταμίευση από τον κρατικό προϋπολογισμό ενός ποσού (περίπου 280.000,00€) και δεύτερη για την εκταμίευση από τα αποθεματικά του Ιδρύματος. Οι πράξεις αυτές εκδόθηκαν σήμερα και καλύπτουν το ποσό που αντιστοιχεί σε 3.650 ώρες, για το τρέχον ακ. έτος, ήτοι 2015/2016.

-Τέλος ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας κ. Μ. Μπρατάκος ενημερώνει τα μέλη του Συμβουλίου για τη Σύνοδο των Προέδρων των ΤΕΙ της χώρας. Έγιναν συζητήσεις με την Αναπληρώτρια Υπουργό & τον Γενικό Γραμματέα του ΥΠ.Π.Ε.Θ. Η Αναπληρώτρια Υπουργός είπε ότι δεν υπάρχουν χρήματα για επιπλέον χρηματοδότηση των Ιδρυμάτων και ο Γενικός Γραμματέας ανέφερε κάποιες σκέψεις του, σε σχετική συζήτηση για την επιβίωση των Ιδρυμάτων, όπως την αλλαγή των προγραμμάτων σπουδών, το κλείσιμο τμημάτων που στερούνται προσωπικού ή δεν είναι επιθυμητά στους φοιτητές και τέλος τη συνεργασία με άλλα τμήματα ή Ιδρύματα. Ενημέρωσε τη Σύνοδο ότι Μάρτιο-Απρίλιο θα ξεκινήσει ο διάλογος του νομοσχεδίου για την εκπαίδευση. Τέλος αναφέρει ότι έχει εκδοθεί Υπουργική Απόφαση που αφαιρεί από τα Συμβούλια Διοίκησης την αρμοδιότητα εκλογής Πρυτάνεων-Προέδρων και Κοσμητόρων-Διευθυντών.

ΘΕΜΑ 2^ο: Ενημέρωση Προέδρου Συμβουλίου (για τρέχοντα)

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου του ΤΕΙ Αθήνας κ. Ηλίας Σιώρης κατ' αρχάς επισημαίνει ότι είναι σημαντικό το γεγονός ότι ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας με μειωμένη χρηματοδότηση κατάφερε όχι μόνο να λειτουργήσει το Ίδρυμα αλλά και να το αναβαθμίσει (αυτή τη στιγμή λειτουργούν 16 αυτοδύναμα μεταπτυχιακά).

Στη συνέχεια αναφέρει ότι τώρα είναι επιτακτική ανάγκη να πάρουμε πρωτοβουλίες, κάνοντας μία στρατηγική με πλάνο Α και Β και δημιουργώντας προτάσεις για το μέλλον του ΤΕΙ. Για το λόγο αυτό και προκειμένου να μπουν σε σειρά τα του οίκου μας, θεωρεί ότι το πρώτο βήμα είναι να καλέσουμε τους Διευθυντές των Σχολών, οι οποίοι θα μας αναπτύξουν τα πεπραγμένα της μέχρι τώρα θητείας τους, τα προβλήματα και τις σκέψεις τους για το μέλλον. Το δεύτερο βήμα είναι στη συνάντηση με του Διευθυντές να παρευρίσκονται και οι Αναπληρωτές Προέδρου του ΤΕΙ Αθήνας, προκειμένου να γίνουν κοινωνοί των μικρών & μεγάλων προβλημάτων των Σχολών και κατ' επέκταση του Ιδρύματος.

Ο κ. Παναγιάρης συμφωνεί να κληθούν οι Διευθυντές των Σχολών γιατί θεωρεί ότι θα πρέπει να πάρουμε πρωτοβουλίες και να προσπαθήσουμε να έχουμε ένα ελάχιστο σημείο συνεννόησης. Είμαστε ηγετική δύναμη στο χώρο και το θετικό είναι ότι τα πράγματα είναι ώριμα αυτή τη στιγμή για πρωτοβουλίες και προτάσεις.

Ο κ. Χαμπαρλής λέει ότι βάσει σχεδιασμού να εκφραστούν από τους Διευθυντές Σχολών σε πρώτο επίπεδο προβληματισμοί, ανησυχίες κλ.π γύρω από τη λειτουργία των ΤΕΙ, και σε ένα δεύτερο επίπεδο να τύχουν όλα αυτά επεξεργασίας με τρόπο επιστημονικό. Στη συνέχεια να ενσωματωθούν σ' ένα κείμενο που θα σταλεί στη σύνοδο των Προέδρων. Κατόπιν αυτών συμφωνεί με την πρόταση του Προέδρου του Συμβουλίου να κληθούν οι Διευθυντές γιατί θεωρεί ότι πρέπει να είμαστε προμηθείς και όχι επιμηθείς.

Στο ερώτημα πως θα κληθούν οι Διευθυντές, μεμονωμένα ή όλοι μαζί ο κ. Γρ. Βλασσάς προτείνει να γίνουν τρεις συνεδριάσεις του Συμβουλίου, σε τρεις διαφορετικές ημέρες, κατά τις οποίες θα κληθούν μεμονωμένα οι Διευθυντές. Επιπροσθέτως προτείνει να γίνουν δύο συναντήσεις με τον Διευθυντή κάθε Σχολής, ο οποίος καλό θα ήταν να έχει συνεργαστεί πριν με τους Προέδρους των τμημάτων της Σχολής του.

Ο κ. Παναγιάρης προτείνει και οι πέντε Διευθυντές να κληθούν συγχρόνως σε μία συνεδρίαση του Συμβουλίου επειδή μέχρι το τέλος του 2015 πρέπει να έχουμε ολοκληρώσει τις προτάσεις μας. Και επειδή η διαδικασία είναι χρονοβόρα παράλληλα κάποιοι από εμάς να καταγράφουν προβλήματα και προτεινόμενες λύσεις.

Τα μέλη του Συμβουλίου του ΤΕΙ Αθήνας αφού άκουσαν τα παραπάνω και ύστερα από διεξοδική συζήτηση **ομόφωνα αποφασίζουν** να κληθούν και οι πέντε Διευθυντές των Σχολών σε μία συνεδρίαση, κατά την οποία θα απαντήσουν σε ερωτήσεις αξιολογικού τύπου και οι οποίες διαμορφώνονται ως εξής:

1. Τι έχετε καταφέρει να αλλάξετε κατά τη διάρκεια της θητείας σας;
2. Τι θα θέλατε να αλλάξετε και ποια είναι τα προβλήματα και οι λύσεις για αυτές τις αλλαγές;
3. Τι μεταρρυθμίσεις χρειάζονται για να λειτουργήσει η Σχολή και τα Τμήματα καλύτερα, γνωρίζοντας ότι ο προϋπολογισμός μειώνεται κάθε χρόνο μαζί με τις θέσεις εργασίας;
4. Υπάρχουν περιθώρια και λύσεις για ανάπτυξη της Σχολής μέσω συνεργασιών με άλλες, καθώς και με άλλους οργανισμούς;
5. Πως αντιμετωπίζετε το πρόβλημα της παρακολούθησης των φοιτητών, των λιμναζόντων και την εύρεση εργασίας στο αντικείμενο των σπουδών τους;

Στη συνεδρίαση αυτή θα κληθούν και οι Αναπληρωτές Πρόεδροι του ΤΕΙ Αθήνας.

ΘΕΜΑ 3^ο: Ορισμός Συνηγόρου του Φοιτητή του ΤΕΙ Αθήνας

Ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας κ. Μ. Μπρατάκος, ενημερώνει τα μέλη ότι υποβλήθηκε μία αίτηση για τη θέση του «Συνηγόρου του Φοιτητή», μετά τη με αριθμ.7771/7.9.2015 πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος προς όλο το τακτικό εκπαιδευτικό προσωπικό και τους ομότιμους καθηγητές του Ιδρύματος, για την υποβολή υποψηφιοτήτων για τη θέση του «Συνηγόρου του Φοιτητή», για το ακαδημαϊκό έτος 2015/2016.

Το Συμβούλιο του ΤΕΙ Αθήνας, έχοντας υπόψη τα ανωτέρω, καθώς και:

1. Τις διατάξεις του Ν. 1404/1983 (ΦΕΚ/173/τ.Α'/24-11-83) για τη «Δομή και λειτουργία των Τ.Ε.Ι., όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

2. Τις διατάξεις του Ν. 4009/2011 (ΦΕΚ 195/06.09.2011/τ.Α'), για τη «Δομή, λειτουργία διασφάλισης της ποιότητας των σπουδών και διεθνοποίηση των ανωτάτων εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
3. Τις διατάξεις του άρθρου 4 του Ν. 3861/2010 (ΦΕΚ 112 τ.Α'/2010) για ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο «Πρόγραμμα Διαύγεια» και άλλες διατάξεις, καθώς και την κατ' εξουσιοδότηση αυτού εκδοθείσα με αριθ. ΥΠΟΙΚ Δ6 1127865/ΕΞ2010/30.09.2010 απόφαση.
4. Την με αρ. 71886/Ε5 Υπουργική Απόφαση που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 262/τ.ΥΟΔΔ/11.06.2013 και αφορά στη συγκρότηση του Συμβουλίου ΤΕΙ Αθήνας.
5. Την υπ. αρ. 71886/Ε5 ΥΑ (ΦΕΚ 262/11-6-2013)ν περί συγκρότησης του Συμβουλίου του ΤΕΙ Αθήνας, καθώς και την υπ. αρ. ΥΑ Ε5/185732 (ΦΕΚ 627/τ.ΥΟΔΔ/16-12-2013) περί αποδοχής της παραίτησης των κ.κ. Περικλή Λύτρα και Αικατερίνης Λυκερίδου από μέλη του Συμβουλίου ΤΕΙ Αθήνας.
6. Την Υ.Α. με αρ. 137065/Ε5/26-09-2013 του Υπουργού Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων (που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 458/τ.Υ.Ο.Δ.Δ/20-09-2013) με την οποία διαπιστώθηκε η εκλογή Προέδρου του ΤΕΙ Αθήνας.
7. Το ΦΕΚ 2700/τ.Β'/23-10-2013 στο οποίο δημοσιεύθηκε «Ο ορισμός Αναπληρωτών Προέδρου, η εκχώρηση αρμοδιοτήτων στους Αναπληρωτές Προέδρου και η σειρά αναπλήρωσής τους».
8. Το γεγονός ότι δεν έχει συσταθεί ακόμα το Διοικητικό Συμβούλιο της Σπουδαστικής Λέσχης (Φοιτητικής Μέριμνας) του ΤΕΙ Αθήνας
9. Την μοναδική αίτηση της κας Αλεξάνδρας Βάρκα-Αδάμη, Ομότιμης Καθηγήτριας του Ιδρύματος, με αρ. πρ. 8058/30.9.2015
10. Τη σχετική απόφαση του Συμβουλίου του ΤΕΙ Αθήνας, της συνεδρίασης με αριθ. 8/16.10.2015, με θέμα: "Ορισμός συνηγόρου του φοιτητή του ΤΕΙ Αθήνας».

ομόφωνα αποφασίζει

ορίζει, χωρίς αμοιβή, την **κα Αλεξάνδρα Βάρκα - Αδάμη**, Ομότιμη Καθηγήτρια του ΤΕΙ Αθήνας, ως Συνήγορο του Φοιτητή του ΤΕΙ Αθήνας, για το ακαδημαϊκό έτος 2015-2016.

Τα μέλη του Συμβουλίου του ΤΕΙ Αθήνας, επισημαίνουν ότι η παρουσία της **κας Αλεξάνδρας Βάρκα - Αδάμη**, ως Συνηγόρου του Φοιτητή του ΤΕΙ Αθήνας, θα πρέπει να είναι συνεχής, κατ' ελάχιστον δύο (2) φορές την εβδομάδα.

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Ηλίας Σιώρης, περί ώρα 17.30, λύει τη συνεδρίαση και τα μέλη υπογράφουν το παρόν πρακτικό, ως ακολούθως.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΗΛΙΑΣ ΣΙΩΡΗΣ

ΚΑΒΟΥΡΑΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ

ΒΛΑΣΣΑΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ

ΜΠΑΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΑΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΤΟΜΑΡΑΣ ΠΕΤΡΟΣ

ΚΟΥΤΟΥΠΗΣ ΘΑΛΗΣ-ΣΤΑΥΡΟΣ

ΞΥΔΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΧΑΜΠΑΡΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

**Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ ΜΑΓΓΑΝΙΑ